

**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

---

---

**ПРОТОКОЛ № 35**  
от заседание на Комисия ”Публична комуникация” на ВСС,  
проведено на 26.10.2015 г.

Днес, 26.10.2015 г. (понеделник) от 14,00 часа се проведе заседание на Комисия ”Публична комуникация” на Висшия съдебен съвет, в състав:

**ПРЕДСЕДАТЕЛ:** Магдалена Лазарова  
**ЧЛЕНОВЕ:** Каролина Неделчева  
Соня Найденова  
Даниела Костова  
Калин Калпакчиев

На заседанието присъстваха Зорница Златева – Ненкова – главен експерт „Връзки с обществеността” и Кремена Капралова – главен експерт „Връзки с обществеността”.

**1. ОТНОСНО:** Попълнен Въпросник за информационното табло на Европейския съюз в областта на правосъдието за 2016 г. в частта «Комуникационни политики на съдилищата», в изпълнение решение на КПК по протокол № 34/20.10.2015 г., т. 15.

*Приложение: Извлечение от решение на Комисия «Международна дейност» на ВСС, взето по протокол № 38/14.10.2015 г., т. 15.*

**КОМИСИЯ „ПУБЛИЧНА КОМУНИКАЦИЯ”**

**РЕШИ:**

**1.1. Изпраща** попълнения Въпросник за информационното табло на Европейския съюз в областта на правосъдието за 2016 г. в частта „Комуникационни политики на съдилищата”, в изпълнение решение на КПК по протокол № 34/20.10.2015 г., т. 15, на Комисия „Международна дейност” на ВСС, за съгласуването му с Министерство на правосъдието.

**2. ОТНОСНО:** Справка за щатната численост и заети бройки на длъжността «Експерт – връзки с обществеността» в съдилищата на Република България и в Прокуратура на Република България към м. октомври 2015 г.

*Мотиви:* По време на обсъждане на т. 43 от дневния ред на заседанието на ВСС, проведено на 22.10.2015г. относно „Предложение за намаляване щатната численост на Окръжен съд – Добрич с две щатни бройки за съдебни служители за длъжности: ”съдебен деловодител” и ”експерт – връзки с обществеността”, председателят на Върховния административен съд г-н Георги Колев предложи прилагане на централизиран подход при определяне необходимостта от назначаване на съдебни служители на длъжност „експерт - връзки с обществеността” в органите на съдебната власт.

Съгласно предоставената справка от отдел „Съдебни кадри” в АВСС към м. октомври 2015г. щатът за съдебни служители за длъжността „експерт-връзки с обществеността” е 19, от които 16 заети щатни бройки. Свободни са три съответно във ВКС - 1, АС-Велико Търново - 1 и ОС- Добрич - 1.

С оглед преценка на необходимостта от назначаване на експерти „връзки с обществеността” на свободните длъжности, както и с цел обезпечаване нуждите на органите на съдебната власт с PR-експерти, съобразно Комуникационната стратегия на съдебната власт 2014-2020, приета с решение на ВСС по протокол №10/05.03.2015г., КПК изпраща справката на председателя на ВКС, председателя на ВАС и главния прокурор на Р България за предложения и становища.

## **КОМИСИЯ „ПУБЛИЧНА КОМУНИКАЦИЯ”**

### **Р Е Ш И:**

- 2.1. Приема за сведение** справката за щатната численост и заети бройки на длъжността «експерт – връзки с обществеността» в съдилищата на Република България и в Прокуратура на Република България към м. октомври 2015 г.
- 2.2. ВЪЗЛАГА** на експертните сътрудници на КПК да изпратят писма до председателите на **Върховния касационен съд, Върховния административен съд и до Главния прокурор на Република България** **ведно със справката** за щатната численост и заети бройки на длъжността «Експерт – връзки с обществеността» в съдилищата на Република България и в Прокуратура на Република България към м. октомври 2015 г., **за изразяване на становище по предложението за прилагане на централизиран подход при определяне на необходимостта от обезпечаване на органите на съдебна власт с щатни бройки за съдебни служители „експерт – връзки с обществеността”** като се уточни дали същите да бъдат по щата на **Висшия съдебен съвет с месторабота в съответен орган на съдебната власт или по щат към съответните органи на съдебната власт, като:**
- **Председателят на ВКС да изрази становище за необходимия брой „експерти – връзки с обществеността” в общите съдилища, специализираните съдилища и военните съдилища, и се посочат съдилищата, които могат да се обслужват от един „експерт – връзки с обществеността”;**
  - **Председателят на ВАС да изрази становище за необходимия брой „експерти – връзки с обществеността” в административните съдилища и се посочат съдилищата, които могат да се обслужват от един „експерт – връзки с обществеността”;**
  - **Главният прокурор на Р. България да изрази становище за необходимия брой „експерти – връзки с обществеността” в прокуратурите в страната и се посочат прокуратурите, които могат да се обслужват от един „експерт – връзки с обществеността”;**

*Идеята е да се създаде мрежа от PR-експерти в съдилищата в страната, като съдилищата без такъв експерт, бъдат подпомагани в дейността си, свързана с публичната комуникация от „експерт – връзки с обществеността” в най-близкия съд.*

**3. ОТНОСНО:** Писмо за становище с оглед подготовения проект на Закон за държавния бюджет с рестрикциите към финансирането и заплатите на съдебната власт.

### **КОМИСИЯ „ПУБЛИЧНА КОМУНИКАЦИЯ”**

#### **Р Е Ш И:**

- 3.1. ПРЕДЛАГА на Висшия съдебен съвет да се изпратят писма до Комитета на министрите на Съвета на Европа, Европейската мрежа на съдебните съвети, Консултативния съвет на европейските съдии, Консултативния съвет на европейските прокурори, Венецианската комисия и до Европейската комисия чрез представителството на Европейската комисия в България, за становище нарушават ли се установени международни принципи за независимост на съдебната власт с проекта на Закона за държавния бюджет за 2016 г., в частта относно финансиране на съдебната власт.**
- 3.2. ВНАСЯ предложението в заседанието на Висшия съдебен съвет, насрочено за 27 октомври 2015 г.**

**4. ОТНОСНО:** Запитване до секретарията на Европейската мрежа на съдебните съвети.

### **КОМИСИЯ „ПУБЛИЧНА КОМУНИКАЦИЯ”**

#### **Р Е Ш И:**

- 4.1. ВЪЗЛАГА** на Дирекция „Международна дейност” на ВСС да отправи запитване до секретариата на Европейската мрежа на съдебните съвети за отговор от членовете и наблюдателите на ЕМСС за механизма на формиране на възнагражденията на съдиите (магистратите), в най-кратък срок.
- 4.2. ИЗПРАЩА** решението по т. 4.1. на Комисия „Международна дейност” на ВСС.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ  
„ПУБЛИЧНА КОМУНИКАЦИЯ“: /П/**

**МАГДАЛЕНА ЛАЗАРОВА**